

z njimi le očrtni dobro ime, da bi jim delnice lahko prodal po višji ceni, kot so se je vremenili.

Poiskali smo, še enega od malih delničarjev Tekstila, ki je bil tam tudi zaposlen, in ga prosili za komentar očitkov, ki zdaj letijo z ene in druge strani. Z. M. je bil odločen:

»Stane Zidar z delnicami nikoli ni hotel na borzo, krožijo le na sivem trgu. Že to veliko pove. Na vse načine, poskušal preprečiti, da bi odhajale iz Tekstila, tudi z ustrahovanjem zaposlenih. Tako je naš vrtar postal kar dvostotni lastnik, delnice je moral kupovati po 15.000, celo po 20.000 tolarjev. Kō je umrl, jih je morala njegova družina Zidarju prodati po 7000 tolarjev.

Izsiljevalci in izsiljevalci

Morala prodati? Tole nam pa ni povsem jasno.

Pa je primerno. Nekatere zaposlene, predvsem pa vodilne, je direktor silil, naj najemajo posojila, da bi lahko kupovali delnice. Družina je morala posojila seveda odplačevati skupaj in bila zato prisiljena prodati pod ceno.

Drugi primer, ki to potrjuje, je bil vodilni delavec. Moral je najeti posojilo in kupiti delnice po 20.000 tolarjev. Brž nato so ga vrhli na cesto, posojilo je teklo in Zidarju je za delnice brez pomudi pilih deset tisočakov. Če si delnice njeemu pomudi po stvarni ceni, te je ozmerjal z izsiljevalcem.

Kaj v podjetju ni sindikata, nadzornega sveta? Kako se lahko dogaja kaj takega?

»Ne bodite naravn! Predsednica sindikata je direktorica komerciala, hkrati podpredsednica nadzornega sveta in direktorjeva ljubljanka. Ko gre v München kupit vrnice, se v »vozorč« še običje. Ti njeni »vozorci« so seveda boljši in dražji, kot jih prinese podjetju, grejo pa kaj-»

pak prav tako na njegov račun. Sicer pa tudi Zidar vse zapitke, še one, povsem zasebne, vselej plača s službeno kartico. Temu sem bil večkrat priča. Tudi počitniški objekt, ki je bil prej delavski, je njegovi ljubljenci padel v naročje. Nekoč stanovanje Tekstila v Cervarju ima zdaj Zidarjev brat, našo hišo na Krku je dobila poslovna sekretarka ... No, tako sva opravila z enim delom nadzora, ki naj bi se boril za delavske pravice. Poglejva še, kako je z lastniškimi. Nadzorni svet Tekstila vodi

»Zelo dobro. Sam sem govoril z Indijcem, ki je posredoval pri tem poslu za firmo, ki ste jo našli v tožbi in ki je morala nekajkrat plačati 10 odstotkov provizije od vsakega posla; za enega gotovo vem, da je Zidarju prinesel 200.000 dolarjev. To mi je Indijec zaupal, ker je bil iz poslovske izključen takoj, ko je bila Zidarju drugje zagotovljena višja provizija. Provizijo je dobival še od italijanske firme Gianini pri Firencah, ki pa so jo nakazovali čez drugo firmo.

Glejte, te provizije dobiva kot kupec. Torej rez zlorablja polo-

Večji »pofel«, večja provizija

Torej se da obogatiti celo s tekstilom, čeprav propada?

»Tudi zaradi takšnega poslovanja gre naša tekstilna industrija za zlul. Tekstil je bil prvi, ki je za ceno in manj kakovostno robo poteval od Kitajske in Filipinov do Indije in Pakistana. Sam sem bil zanj v Indiji, Koreji, na Tajvanu in se na lastne oči prepračil, da večji »pofel« skupimo, večjo provizijo nekdo dobi v žep. Videl sem tudi tovarne, v katerih delavce pretepaajo z biči, dobesedno.

Zato torej tožba govori o osebnem okoriščanju?

»Tudi zato in upam, da se bodo tožbi pridružili organi pregona, predvsem pa davčna inspekcija. Ta bo zlahka preverila Zidarjevo premoženje, saj zaposleni lahko na prste naštejemo le ono, ki je vsem na očeh. Že tega ni malo – hiša v Cerknici, dve stanovanji v Ljubljani, dva vikenda v Savudriji, preurejena v enega, hiša za hčerko, za sina in ob vsem tem mu raste delež lastništva v Tekstilu. Uradno je 15-odstotni lastnik, torej mora imeti najmanj 3450 delnic, knjižna vrednost delnice pa je

Garment Factory Ltd. Pod rubriko »Charges« se skriva 5 odstotkov stroškov, za katere ne vemo, kam bi jih vtaknili.

»Mirno jih vtaknimo v rubriko »Provizija«. Cena na fakturi je pač cena, ki vsebuje že vse, tu ni več česa dodajati. Dodatek je lahko le provizija, ki jo prejemnik s čekom unovči v tujini ali pa nakazilo pride v dogovorjeno tujo firmo. Zato je način, kako je Stane Zidar prišel do premoženja in lastništva, vsekakor vprašljiv. Vedeti morate, da položaj Tekstila ni rožnat (nad delavci visi pretirna izgube, zaslužijo komaj za preživetje), direktorje pa vse bolj cveti. Odgovore bi zlahka poiskal nov nadzorni svet.

Stane Zidar je sicer vse obtožbe javno že zanikal, ker pa jih je njegov delničar podkrepil z bolj prijemljivimi trditvami, smo ga prosili za pogovor. Povedal je, da prav trdno ve, kdo je naš sogovornik, ki ga obtožuje. Ponovno je zanikal vse obtožbe in jih od točke do točke označil za laž.

»Kaj bi rad Gajšek, mi ni čisto jasno – razen tega, da bi rad iztržil več, čeprav imava podpisano pogodbo. Oni vas s sogovornikom pa se verjetno maščuje, ker je zapustil Tekstil, zlorabil notranje informacije in v Srbiji odkupoval naše terjatve. Ko je skušal prevzeti še našo tamkajšnjo firmo, smo ga morali ustavit.

Ponavljam, kar smo mi kupili, smo pošteno zaslužili! Sam nikoli z ničimer nisem oškodoval Tekstila, tudi vse sindikalne domove smo prodali pošteno in z razpisom. Vse očitke lahko ovrzem z argumenti, ki jih bom razgrnil med soočenjem z vašim sogovornikom, če ga organizirate. Sam ga nisem klical.

Čeprav koordinacija sestankov sprtih bivših sodelavcev ne sodi v novinarski delokrog, smo vseeno poskusili. Z. M. je srečanje odločno zavrnil, češ da nam je povedal vse, kar ima povedati, in da za vsem tudi trdno stoji.

Ciril Brajer ■

KAM KAU GARMENT FACTORY LTD. FAX MESSAGE TO: TEKSTIL D.D. ATIN: SOMA VRHOVNIK DATE: 14 August 1997 FROM: GRACE TONG

Sumljivih pet odstotkov provizije ... Zaj generalnega direktorja, saj kupcem provizije običajno odštevajo zato, da so pripravljeni kupiti slabše blago. To škoduje zaposlenim, strankam, delničarjem, poslovanje s provizijami pa še davkarji te države.

klub šaljivcev 22.639 - Poročeni 22.644 - Čudna družina 22.640 - Košarka 22.645 - Plašč 22.641 - Malica 22.646 - Na uro 22.642 - Sterilizacija 22.647 - Novi položaj 22.643 - Štric ali teta 22.648 - Fotografija

eugen juric Sprejemna pisarna Zbirateljska žilica Klub ND Namesto izletov uganke